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1. चतुभुŊज के चारो ंकोणो ंका योग होता है : 

(a) 180° 

(b) 360°  

(c) 540° 

(d)इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

2. वह चतभुुŊज िजसकी चारो ंभुजाएँ बराबर हो ंतथा 
एक कोणसमकोण हो, कहलाता है : 

(a)आयत 

(b)वगŊ  

(c)समांतर चतुभुŊज  

(d)समचतुभुŊज  

उȅर-(b)  

 

3. वह चतभुुŊज िजसकी चारो ंभुजाएँ बराबर हो,ं 
लेिकन कोई कोणसमकोण न हो, कहलाता है:  

(a)आयत 

(b)वगŊ  

(c)समांतर चतुभुŊज  

(d)समचतुभुŊज  

उȅर-(d)  

 

4. चतुभुŊज ABCD मŐ, ∠A = 50°, ∠B = 80°, 
∠C = 90° तो ∠Dका मान है:  

(a) 100° 

(b) 120°  

(c) 140° 

(d) 160° 

उȅर-(c)  

 

 

 

5. ABCD एक वगŊ है और िवकणŊ AC, BD को 
िब̢दु Oपरकाटता है। ∠AOB का मान है : 

(a) 60° 

(b) 90°  

(c) 120° 

(d) 180° 

उȅर-(b)  

 

6. समचतुभुŊज ABCD मŐ िबंदु O, AC तथा BD का 
कटान िबंदुहै। ∠OAB = 60° तो ∠OBA का मान 
है : 

(a) 120° 

(b) 90°  

(c)60° 

(d) 30° 

उȅर-(d)  

 

7. एक समांतर चतभुुŊज मŐ दो कोणो ंका योग 140" 
है, तो Ůȑेककोण की माप है:  

(a) 120° 

(b) 100°  

(c) 80° 

(d) 70° 

उȅर-(d)  

 

8. एक समांतर चतुभुŊज मŐ दो आसɄ कोणो ंका 
योग है : 

(a) 180°  

(b) 120°  

(c) 90°  

(d) 60°  

उȅर-(a)  
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9. एक चतुभुŊज के कोणो ंका अनुपात 1:2:3:9 है। 
सबसे छोटेकोण का माप है : 

(a) 12°  

(b) 15°  

(c) 24°  

(d) 36°  

उȅर-(c) 

 

10. िकसी िũभुज की दो भुजाओ ंके मȯिबंदुओ ं
को िमलानवेालारेखाखंड तीसरी भुजा का होता है:  

(a)आधा 

(b)एक-ितहाई  

(c)बराबर 

(d)इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(a) 

 

11. नीचे मŐ िदए गए िचũ मŐ DE का मान है: 

 

 

 

 

(a) 10 cm  

(b) 8 cm  

(c)5cm  

(d)4cm  

उȅर-(c)  

 

12. नीचे मŐ िदए गए िचũ मŐ ABCD एक आयत है। 
∠AOB =68°, तो ∠OAB का मान है : 

 

 

 

 

 

(a) 56°  

(b) 68°  

(c)78°  

(d) 45°  

उȅर-(a)  

 

13. नीचे के िचũ मŐ ABCD एक समांतर चतुभुŊज 
है। 𝑎का मान है: 

 

 

 

 

 

(a) 11°  

(b) 12°  

(c)13°  

(d) 16°  

उȅर-(c)  

 

14. समांतर चतभुुŊज मŐ दो सʃुख कोणो ंका 
अनुपात है : 

(a) 3 : 4  

(b) 4 : 3  

(c) 1 : 2  

(d) 1 : 1  

उȅर-(d)  

 

15. एक समांतर चतुभुŊज के िवकणŊ पर˙र : 

(a) लɾवत होते हœ  

(b)समिȪभािजत होते हœ। 

(c) समिȪभािजत नही ंहोते हœ  

(d)इनमŐ से कोई नही ं 
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उȅर-(b)  

 

16. चतुभुŊज के तीन कोण 65°, 85°तथा 140° है । 
चौथा कोण :  

(a) 70° 

(b)30°  

(c) 60° 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

17. िकसी चतुभुŊज मŐ तीन कोणो ंका अनुपात 6 : 3 
: 2 है और चौथाकोण 140° है। बाकी सभी कोण :  

(a) 90°, 90°, 100°  

(b) 110°, 85°, 850 

(c) 120°, 60°, 40°  

(d)इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

18. समचतभुुŊज ABCD मŐ, ∠ABC = 40° तब 
∠ACD की माप : 

(a) 40° 

(b) 90°  

(c)70° 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

19. िकसी चतुभुŊज ABCD मŐ AB = CD, BC = 
DA एवं ∠A =90° तो वह है:  

(a)समलɾ चतुभुŊज 

(b) समचतुभुŊज  

(c)आयत 

(d)इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

20. एक समांतर चतभुुŊज मŐ इनमŐ से कौन सही 
नही ंहै ? 

(a)सʃुख भुजाएँ समान होते हœ  

(b)सʃुख कोण बराबर होते हœ  

(c)सʃुख कोण िवकणŘ मŐ समिȪभािजत होते हœ।  

(d)िवकणŊ पर˙र समिȪभािजत होते हœ 

उȅर-(c) 

 

21.समातर चतुभुŊज ABCD के िवकणŊ समान हो,ं तो 
∠ABC की माप : 

(a) 60° 

(b) 90°  

(c) 120° 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

22. िकसी समचतुभुŊज की भजाओ ंके मȯ िबंदुओ ं
को िमलाने स ेŮाɑ आकृित एक:  

(a)समचतुभुŊज 

(b)आयत  

(c) वगŊ 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

23. िकसी चतुभुŊज ABCD के कोण ∠A, ∠B, ∠C 
तथा ∠DŢमश: 3:7:6:4 के अनुपात मŐ हो,ं तो 
ABCD एक :  

(a)पतंग 

(b)समलɾ चतभुुŊज  

(c)समांतर चतुभुŊज  

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(b)  
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24. िकसी चतुभुŊज की भुजाओ ंके मȯ-िबंदुओ ंको 
िमलाने से Ůाɑआकृित एक आयत होगा, यिद:  

(a)वह चतुभुŊज एक आयत हो  

(b)एक समांतर चतुभुŊज हो  

(c)यिद उसके िवकणŊ पर˙र लɾवत् हो  

(d)इनमŐ से कोई नही ं

उȅर-(c)  

 

25. िकसी चतुभुŊज की भजुाओ ंके मȯ-िब̢दुओ ं
को Ţम से िमलानेपर Ůाɑ आकृित एक वगŊ होगा 
यिद : 

(a)वह एक समचतुभुŊज हो  

(b)उस चतुभुŊज के िवकणŊ समान हो  

(c) उस चतुभुŊज के िवकणŊ समान तथा लɾवत् हो  

(d)इनमŐ से कोई नही ं

उȅर-(c)  

 

26. िकसी चतुभुŊज की भजुाओ ंके मȯ-िबंदुओ ंको 
Ţम मŐ िमलानेसे Ůाɑ आकृित एक समचतभŊज 
होगा यिद : 

(a)वह एक समचतुभुŊज है  

(b) वह एक समांतर चतभुुŊज है। 

(c) उसके िवकणŊ समान हो  

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

27. यिद ∆ABC के भुजाओ ंAB तथा AC के मȯ-
िबंदु P तथा Qहो तथा BC पर कोई िबंदु Oहो । 
साथ ही, S तथा R Ţमशः  OB तथा OC के मȯ-
िबंदु हो,ं तब PQRS एक : 

(a)वगŊ होगा 

(b)एक आयत होगा  

(c)एक समांतर चतुभुŊज होगा  

(d)इसमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

28. AABC की भुजा AB तथा AC के मȯ-िबंदु D 
तथा E है।DE को F तक बढ़ाया जाता है। यह 
िदखाने के िलए CF = DA तथा CF || DA, हमŐ 
इनमŐ से िकस गुण की आवʴकता है : 

(a) ∠DAE = ∠EFC  

(b) AE = EF  

(c) DE = EF 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

29. िवषमकोण चतुभुŊज के िलए कौन कथन सȑ है 
? 

(a)चारो ंभुजाएँ समान हो  

(b) चारो ंभुजाएँ असमान हो और दो कोण 
समकोण हो ।  

(c)चारो ंभुजाएँ समान हो, परंतु कोई कोण 
समकोण नही ंहो  

(d) इसमŐ से कोई नही ं

उȅर-(c)  

 

30. समलंब चतुभुŊज के िलए कौन-सा कथन सȑ 
है ? 

(a) चारो ंभजुाएँ समातंर हो  

(b)दो भुजाएँ समातंर हो  

(c) दो भुजाएँ समातंर हो तथा एक कोण समकोण 
हो  

(d)इनमŐ से कोई नही ं

उȅर-(b) 

 

31. एक चतुभुŊज के सभी कोणो ंका योग : 

(a) 2𝜋 
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(b)3𝜋 

(c)4𝜋 

(d) 6𝜋 

उȅर-(a)  

 

32. समांतर चतभुुŊज के बारे मŐ कौन-सा कथन 
सȑ है ? 

(a)सʃुख भुजाएँ समान होती है तथा सʃुख कोण 
भी बराबर होतहैे 

(b)सʃुख कोण बराबर होती हœ परंतु सʃुख 
भुजाएँ असमान भीहो सकती है  

(c)सʃुख भुजाएँ समान होती हœ, परंतु सʃुख 
कोण असमान होतीहै 

(d) इनमŐ से कोई नही ं

उȅर-(a)  

 

33. एक समांतर चतभुुŊज मŐ सʃुख भजुाओ ंके 
िकतने युƵ होते हœ ? 

(a)   1 

(b)2  

(c)3  

(d)4  

उȅर-(b)  

 

34. समांतर चतुभुŊज के िलए इनमŐ से कौन कथन 
सȑ है? 

(a)िवकणŊ पर˙र समिȪभािजत होते हœ तथा 
लɾवत् भी होते हœ  

(b)िवकणŊ लɾवत् होते हœ परंतु पर˙र 
समिȪभािजत नही ंकरत ेहœ  

(c)िवकणŊ पर˙र समिȪभािजत करते हœ  

(d)इनमŐ से कोई नही ं

उȅर-(c)  

 

35. इनमŐ से िकसके िवकणŊ पर˙र लɾवत् होते 
हœ ? 

(a) आयत 

(b) समांतर चतुभुŊज  

(c) समचतुभुŊज 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

36. एक चतुभुŊज के तीन कोण 65°, 85°, 140°है । 
चौथे कोण कीमाप Ɛा होगी?  

(a) 60° 

(b) 70°  

(c) 75° 

(d)इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

37. चतुभुŊज के तीन कोणो ंका अनुपात 3:3:1 है 
तथा चौथा कोण80 के बराबर है। तीनो ंकोणो ंकी 
माप Ɛा होगी?  

(a) 80°, 80°, 110°  

(b) 100°, 100°, 70° 

(c) 85°, 85°, 110°  

(d)इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(d)  

 

38. िकसी चतुभुŊज ABCD मŐ यिद AB = BC तथा 
CD = DA तबएक चतभुुŊज इनमŐ से Ɛा होगा?  

(a)समांतर चतुभुŊज  

(b)समलंब चतभुुŊज  

(c)िवषमकोण समचतुभुŊज  

(d)पतंग 

उȅर-(d)  
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39. िकसी चतुभुŊज ABCD मŐ ∠C = 90° तथा 
िवकणŊ AC एवं BDएक-दूसरे को लɾवत् 
समिȪभािजत करते हœ ।चतुभुŊज इनमŐ से कौन 
होगा?  

(a)आयत 

(b)वगŊ  

(c)पतंग 

(d) समलंब चतभुुŊज  

उȅर-(b)  

 

40. ABCD एक िवषम कोण समचतुभुŊज है, िजसमŐ 
∠ACB = 40°तब ∠ADB की माप Ɛा होगी? 

(a) 45°  

(b) 60°  

(c) 70°  

(d) 50°  

उȅर-(d)  

 

41. समांतर चतभुुŊज ABCD मŐ 
∠A = (3𝑥 − 20°), ∠C = (𝑥 + 40°), तब 𝑥का 
मान:  

(a) 30° 

(b) 50° 

(b) 60° 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

42. िकसी चतुभुŊज के िवकणŊ पर˙र समिȪभािजत 
होते हœ। यिद∠A = 45° तो ∠B की माप Ɛा 
होगी?  

(a) 115° 

(b) 120°  

(c) 135° 

(d)इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c) 

 

43. चतुभुŊज का एक कोण 114° तथा उसके अɊ 
तीनो ंकोण समान है। इन तीनो ंसमान कोणो ंकी 
माप Ɛा होगी? 

(b)   82° 

(b)84° 

(b)   88° 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

44. एक समलंब चतुभुŊज मŐ AB = 12 cm, CD = 
5 cm, AB || CD,AD = BC =8 cm यिद ∠C = 
130° तब ∠A का मान इनमŐ से कौन होगा?  

(a) 70° 

(b) 50°  

(c) 90° 

(d)इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

45. चतुभुŊज के चारो ंकोण (2𝑥 + 20)°, (3𝑥 −

30°), (𝑥 + 10)° तथा (2𝑥)° तब 𝑥का मान Ɛा 
होगा?  

(a)40° 

(b) 45°  

(c)50° 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

46. आयत 
ABCD मŐBC = (4x − 5)cm तथाAD = (2x +

3)cm. BCकी लɾाई Ɛा होगी?  

(a) 10 cm 

(b) 11 cm  
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(c) 15 cm 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

47. िवषमकोण समचतभुुŊज 
ABCDमŐ AB = 3𝑥 𝑐𝑚, BC = 2(𝑥 +

3) 𝑐𝑚इसकी भुजाओ ंकी माप Ɛा होगी?  

(a) 17 cm 

(b) 18 cm  

(c) 19 cm 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

48. िवषमकोण समचतभुुŊज के िवकणŊ 18 cm तथा 
24 cm है।इनकी भजुाओ ंकी माप Ɛा होगी? 

(a) 15 cm  

(b) 16 cm  

(c) 17 cm  

(d) 18 cm 

उȅर-(a)  

 

49. समांतर चतुभुŊज ABCD मŐ िवकणŊ AC कोण 
BAD कासमिȪभाजक है । यिद ∠BAC = 35° 
तब ∠ABC कीमाप : 

(a) 70°  

(b) 90° 

(c) 110° 

(d)इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c) 

 


